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Verbale Assemblea AIC  21/08/2010 

Il giorno 21/08/2010 in prima sessione elle ore 13:30 ed in seconda sessione alle ore 16:30 è convocata 

l’assemblea dei soci dell’Associazione Italiana Canyoning per discutere e deliberare in base al seguente 

Ordine del giorno 

1. Comunicazioni del Consiglio Direttivo 

2. Discussione sulla situazione dell'associazione a seguito delle dimissioni del Presidente 

3. Varie ed eventuali 

Presiede l’assemblea il vicepresidente Roberto Schenone, presidente vicario a seguito delle recenti 

dimissioni dell’ex presidente e consigliere Marco Risoli. Viene chiamato come segretario dell’assemblea il 

socio Fausto Meleleo. 

Consiglieri del Direttivo presenti: R. Schenone, M. Argiolas, D. Geuna, B. Messa, F. Radicchi. 

Sono presenti  circa 35 soci il cui conteggio è approssimato per il continuo andirivieni. 

Verificata la validità dell’assemblea si procede alla discussione dei punti all’ordine del giorno. 

Comunicazioni del Consiglio Direttivo - Relazione sul Raduno d’Ossola 2010. 

Schenone relaziona sull’andamento del Raduno Internazionale AIC “Ossola 2010”, espone un bilancio 

approssimato delle entrate/uscite indicando un significativo rientro economico il cui importo definitivo 

verrà conteggiato a conclusione e comunicato in sede di bilancio consuntivo; ringrazia tutti per il rispetto 

delle regole di “buon senso” definite dall’organizzazione; riferisce sul risultato positivo relativamente alla 

scelta di Bognanco come sede del raduno e della ampia collaborazione di tutti gli enti locali che hanno 

supportato la buona riuscita dell’evento con generosità e disponibilità. 

Discussione sulla situazione dell'associazione a seguito delle dimissioni del Presidente Risoli 

Il presidente dell’Assemblea Schenone espone il problema dell’ impossibilità di eleggere un nuovo 

Presidente dell’Associazione all’interno dell’attuale Consiglio Direttivo, per mancanza di disponibilità di 5 

degli attuali membri e la contemporanea indisponibilità degli stessi ad eleggere i due consiglieri (Biondi e 

Argiolas) eventualmente disponibili ad assumere la carica. La prospettata dimissione dei consiglieri 

Schenone, Argiolas, Geuna, Santamaria, Radicchi e Messa implica un automatico decadere del Consiglio, a 

causa dell’impossibilità di ottenere un numero congruo (5) di consiglieri anche qualora i primi non eletti 

delle ultime votazioni subentrassero alla carica di consigliere. Si rende quindi necessario indire una nuova 

Assemblea elettiva che possa definire un nuovo CD.  



 

 

 

 

  

ASSOCIAZIONE ITALIANA CANYONING  

Sede Sociale  
Piazza della Libertà 1  
05039 Stroncone (TR) - ITALIA  
Sito internet: www.canyoning.it Pagina 2 di 3 
C.F. 93074220422 Data creazione 24/08/2010 13.31.00 

 

Il Presidente dell’Assemblea propone quindi di indire una nuova assemblea elettiva non oltre il mese di 

dicembre per garantire il subentro del nuovo CD in tempo per gli adempimenti del nuovo anno sociale 

2011. 

I consiglieri presenti espongono ampiamente le proprie posizioni personali circa le loro scelte in seno al CD 

in occasione delle dimissioni dell’ultimo presidente, in relazione all’impossibilità di eleggere un nuovo 

presidente ed alle loro conseguenti dimissioni dall’incarico. I consiglieri Schenone, Messa e Geuna 

dichiarano inoltre la loro indisponibilità a ricandidarsi in occasione delle eventuali prossime elezioni. 

L’intero CD ringrazia il presidente uscente Risoli per l’impegno ed il lavoro svolto durante il suo mandato. 

L’Assemblea richiede chiarimenti circa la normativa che definisce le procedure per l’elezione del consiglio 

direttivo e dissente in merito al decadimento dell’attuale CD. 

L’Assemblea richiede chiarimenti in merito alle ragioni che hanno portato alle dimissioni di Marco Risoli 

dalla carica di Presidente e Consigliere AIC. 

I consiglieri rimandano al regolamento interno per quanto riguarda le modalità di voto e candidatura, 

spiegano i fatti accaduti e ribadiscono l’indisponibilità di massima alla ricandidatura dei consiglieri uscenti, 

salvo Radicchi e Argiolas che valuteranno la loro posizione in funzione degli altri candidati che si 

manifesteranno. 

Prende la parola l’ex presidente Marco Risoli che espone le ragioni che lo hanno portato alle dimissioni da 

Presidente e Consigliere, ribadisce una piena assunzione di responsabilità e richiede ufficialmente 

all’attuale CD di rimanere in carica e di continuare a lavorare nel rispetto del programma elettorale stabilito 

in occasione delle precedenti elezioni. 

Alcuni soci espongono le proprie perplessità sull’accaduto e ribadiscono la propria fiducia nell’operato 

dell’attuale CD, chiedendo loro di continuare a lavorare e rimanere in carica. 

Il presidente dell’Assemblea Schenone espone i problemi che sono sorti durante l’anno trascorso.  I casi più 

spinosi sono quelli legati alla gestione del forum AIC ed i connessi continui attacchi al CD, sia da soci che da 

ex soci, sui temi più svariati. In generale l’intollerabile conflittualità connessa all’utilizzo degli strumenti 

internet ha determinato una forte riduzione nelle motivazioni e nella disponibilità di tempo. Non vanno  

inoltre dimenticati i rapporti tesi fra il CD e la Scuola Nazionale Canyoning. Schenone lamenta lo scarso 

interesse di SNC agli appuntamenti in cui l’associazione è stata recentemente coinvolta, quale il Raduno 

Internazionale RIC 2010 in Sardegna ed il presente raduno Ossola 2010. Infine riferisce di voci infondate 

fatte circolare ad arte (riferisce di non conoscere il nome del seminatore di zizzania) probabilmente allo 

scopo di mettere in cattiva luce il CD nei confronti degli istruttori SNC.   
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Tutto questo, riferisce ancora Schenone, nonostante il CD in carica abbia rilevato dalla precedente gestione 

un’associazione ormai allo sbando da mesi e l’abbia “rimessa in moto”, superando il record di soci iscritti e 

gestendo una serie di iniziative senza precedenti. Nonostante ciò, troppi sono stati i soci che non hanno  

mai speso una parola per difendere l’operato del CD ed i singoli consiglieri o, peggio, si sono uniti al coro 

dei critici ad oltranza. 

Dopo ampia discussione su questi temi, con interventi di gran parte dei soci presenti e risposte dei 

consiglieri, il presidente dell’assemblea propone ai convenuti di convocare la prossima Assemblea in 

occasione del prossimo raduno speleologico di “Casola 2010” . L’Assemblea approva. 

Varie ed eventuali 

Il presidente ringrazia i membri del GOAorganizzatori del Raduno “Ossola 2010” , in particolare i soci 

Decaroli e Martini,  per il grandissimo lavoro svolto e per l’ottima riuscita dell’evento. 

Il presidente, supportato dall’intervento del socio Risoli, espone dell’evoluzione dei contatti con il Parco  

Nazionale delle Dolomiti Bellunesi prospettando per settembre-ottobre un’ufficializzazione del nuovo 

regolamento che dovrebbe aprire al torrentismo alcune delle forre attualmente interdette. 

Non avendo null’altro da discutere alle ore 19:00 il Presidente dell’Assemblea dichiara chiusa la seduta. 

 

 

Il segretario dell’Assemblea       Il presidente dell’Assemblea 

Fausto Meleleo         Roberto Schenone 


